

园林化布局 精品化建设 特色化塑造 精细化管护

周口3座公园获评河南省星级公园

□记者 李瑞才 通讯员 孙家乐

本报讯 12月23日,记者从市园林绿化中心了解到,为推进公园绿地开放共享建设工作,实现城市公园分级分类管理,营造优美舒适人居环境,全面推进美丽河南建设,2024年12月,河南省公园协会组织专家对照《河南省星级公园评定标准》,对全省初评推荐的51座公园进行了现场评定,我市推荐的3座公园脱颖而出,周口植物园获评四星级“专类公园”,周口人民公园、周口公园获评三星级“综合公园”。

近年来,我市以园林化布局、精品化建设、特色化塑造、精细化管护,大力推进中心城区公园建设工作,让群众身边的绿色空间离得更近、景观更美、功能更全,呈现出水绿交融、生机盎然的景象。市园林绿化中心相关负责人表示,截至2023年年底,中心城区共有大型公园、广场27座,大型带状滨水绿地6处,街头游园316座,绿地总面积3685.47万平方米。其中公园绿地面积2733.71万平方米,道路绿地面积906.9万平方米,生产绿地面积44.86万平方米。中心城区绿化覆盖率43.8%,绿地率40.28%,人均公园绿地面积20.73平方米/人。

该负责人介绍,本次获评四星级“专类公园”的周口植物园是在原文昌生态园的基础上升级改造而成,总面积2000多亩。植物园设计结构为“一带、两心、五区、多点”的组团式结构(“一带”指沿湖打造湿地景观带;“两心”指湖景游览中心、垂钓休闲中心;“五区”指植物观赏区、四季温室区、植物分类区、经济植物区以及植物科普区;“多点”指各分区内设置的景点),园区种植各类植物1200余种,充分运用植物打造荷园、竹园、丁香园、梅园、木兰园、月季园、海棠园、樱花园、国槐园、热带植物园等18个专类园。园区内牡丹园采取牡丹与芍药相结合的种植方式,种植40多个品种,种植面积3600多平方米,约20000多株。盛开的牡丹花,白的似雪、粉的若霞,娇艳飘逸、香气袭人,姹紫嫣红中带着古风古韵,微风拂过,花枝轻颤,更是柔美如斯,盛放期每天游人络绎不绝,节假日入园最高达20000人次。

获评三星级“综合公园”的周口人民公园位于川汇区七一路西段,占地面积160.5亩。园内种植各种乔灌木12万余株,各种时令花草20万余株。园中分布古树名木5株,其中银杏1棵、柘树3棵、皂荚1棵。古树名木后备资源51棵,主要为侧柏、刺柏、法桐、构骨等。古树名木均设有防护栏,重点保护管理,目前长势良好。园内有一条3.5米宽、800米长的健身步道,道路主次分明,曲径通幽,景观照明等基础设施齐全。

获评三星级“综合公园”的周口公园位于中心城区文昌大道中段(中原路与周口大道之间),占地面积760.5亩,绿地率86.7%。园内种植乔木7000余株,花灌木近20000余株,地被种植580000余株,以乡土树种和适生树种为主。园区内的国防教育园是周口公园的重要组成部分,有战机、坦克、火炮等。园区内植物搭配错落有致,三季有花,四季常绿,园容整洁卫生,基础设施齐全。3座星级公园如今已经成为广大市民植物科普、休闲娱乐好去处,成为周口人家门口的“诗和远方”。

冬至送温暖 共筑邻里情



老人们在一起吃饺子、拉家常。 记者 王吉城 邱一帆 摄

□记者 韩志刚 通讯员 郭恩惠

本报讯 为进一步弘扬民俗文化,大力弘扬“老吾老以及人之老”的中华民族传统美德,近日,川汇区七一路街道联合周口市妇联、周口市大铁牛巾帼志愿者联合会在新闻社区创卫馨苑小区开展“饺子飘香社区、敬老情满冬至”主题活动,为辖区老人送去热腾腾的饺子。

活动当天,周口市文化馆的志愿者演员们早早来到活动现场,化妆、吊嗓、热身……为演出做好准备。传统的唱腔和演员惟妙惟肖地表演让观众大呼过瘾。演员们个个神采奕奕、精神抖擞,铿锵有力的唱腔、扎实的功底和精彩的唱段,让老人们听得如痴如醉,喝彩声、掌声此起彼伏。社区

工作者和志愿者也忙碌起来,大家分工有序,共同配合,有的和面,有的调馅,有的擀皮儿,忙得不亦乐乎。一切准备就绪后,大家围在一起,一边熟练地包着饺子,一边欢快地拉家常,互相交流着包饺子的技巧与心得,现场气氛活跃而温馨。

在大家的齐心协力下,不多时,一盘盘热气腾腾的饺子新鲜出锅,空气中弥漫着饺子的香味。“社区的工作人员就像我自己家的儿女一样,时刻关心着我们,逢年过节都能想着我,我的心里暖洋洋的。”独居老人刘奶奶说。

七一路街道党工委副书记邓宝松说:“我们将不断搭建平台,继续开展形式多样的志愿服务活动,真正把对居民的关怀落到实处,不断增强居民的获得感、幸福感,营造和谐、温暖的氛围。”

“微心愿”入户陪伴 传递温暖与关爱

□记者 臧秋花 文/图



志愿者和孩子一起拼乐高积木。

本报讯 12月21日至22日,在海南成美慈善基金会和河南省福兴儿童公益基金会支持下,周口市三川社义工服务中心(简称三川社工)组织志愿者开展“微心愿”入户陪伴活动,传递温暖与关爱。

活动中,根据征集的“微心愿”,志愿者为每个孩子精心准备了礼物。当孩子接过梦寐以求的礼物时,脸上洋溢着灿烂的笑容,温暖了在场的每一个人。

“阿姨,这是我喜欢的跳棋!”然然(化名)兴奋地接过礼物,眼中闪烁着喜悦的光芒,迫不及待地想和志愿者一起下棋。小女孩格格(化名)紧紧抱着梦寐以求的毛绒玩具开心地笑说:“我可以抱着它睡觉了。”性格腼腆的男孩小飞(化名)接过乒乓球拍后说:“这副球拍真好,有了它,我可以在学校打乒乓球了。”拿着心仪已久的乐高积木,鹏鹏(化名)惊讶地喊道:“这个乐高积木好大啊!我太喜欢了。”

通过志愿者的陪伴,受助的孩子度过了愉快的周末。同时,志愿者鼓励他们要为了理想而努力,要乐观自信地生活和学习。